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3.  АНАЛИЗА НАУЧНИХ ОСТВАРЕЊА   

 
Др Милош Станојевић започео је свој научни рад флористичким истраживањима 

релативно запостављених и тешко доступних планинских подручја Косова и Метохије. Рад 
2.3.1. односи се на прво регистровање једне хибридне дрвенасте врсте у нашој земљи (Црни 
врх, Метохија), а њен таксономски статус потврђен методама упоредне морфолошке и 
анатомске анализе. Прва опсервација једне коровско-рудералне врсте на подручју Косова и 
Метохије пријављена је у саопштењу 2.5.1, а импликације овог налаза за разумевање 
просторне заступљености ове релативно ретке врсте у Србији су дискутоване у раду 2.4.1. 
Резултати седмогодишњих интензивних флористичких истраживања гребена Кобилица 
представљени су у коауторској публикацији 2.4.2; од укупно 955 регистрованих таксона, 
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663 су први пут забележени на овом подручју, а импликације установљеног стања 
флористичких ресурса на одрживо управљање овим европским центром високопланинског 
биодиверзитета су дискутоване. Подножје Шар-планине  окарактерисано је 261 таксоном 
виших биљака, међу којима је и једна ретка заштићена мочварна орхидеја као и једна 
оштрика први пут пријављена у Покрајини (саопштење 2.5.2), док је синтеза 13-годишњих 
флористичких истраживања на серпентинитском подручју средњег тока Ибра дата у 
саопштењу 2.6.1. Као члан тима кандидат је дао допринос двадесетогодишњем цензусу 
геофита планинског подручја севера Покрајине, који показао је постојање чак 172 врста ове 
животне форме, од којих је скоро половина декоративна са потенцијалом за узгајање (рад 
2.2.2). 

У првоауторском раду (2.1.1) кандидат је свој фокус са чисто флористичких 
истраживања проширио на екофизиолошке адаптације хималајског балзама (једногодишња 
биљка која се сматра једном од најпроблематичнијих инвазивних врста нашег континента) 
на модел локалитету подножја Шар-планине. Први пут је показано да антропогени фактори 
који доводе до еутрофикације земљишта (првенствено фосфором и калијумом) и 
деградације нативне вегетације (повећан удео рудералних и нитрофилних врста), могу да 
утичу на модификацију својства тј. морфолошких карактеристика раста ове врсте, битних 
за њен даљи потенцијал инвазивности. Различите импликације ових резултата 
представљене су затим усменим саопштењима на међународном (2.5.5) и домаћем (2.6.3) 
скупу. Своје интересовање за флору планинских продучја Косова кандидат је затим 
проширио и на колаборативно истраживање фитохемије и лековитог потенцијала 
(антидијабетична и антиоксидативна активност) неких самониклих врста (рад 2.2.2).  

Као гостујући истраживач Института за мултидисциплинарна истраживања 
Универзитета у Београду (Лабораторија за исхрану биљака) др Станојевић је био активно 
укључен у истраживања улоге силицијума у превазилажењу абиотског стреса различитих 
модел врста биљака. Разлике у ефекту силицијума на стрес токсичности бора код 
контрастних функционалних група биљака (модели монокотиледоних и дикотиледоних 
врста) проучаване су у раду 2.1.2. Иако је код обе врсте силицијум допринео побољшаном 
растењу и смањеној акумулацији бора у надземном делу, показано је да је код монокотиле 
(која природно има веће потребе за силицијумом и мање за бором) силицијум првенствено 
деловао на повећање капацитета везивања бора у апопласту ћелијског зида листа, док је код 
дикотиле, која има и другачију структуру ћелијског зида, тај ефекат изостао. У саопштењу 
2.5.3 показано је да је отпорност винове лозе на дефицит фосфора корелисана са повећаном 
акумулацијом силицијума у листу, што је последица  ексудације органских киселина 
кореном и мобилизације силицијума у ризосфери. У саопштењу  2.5.4 показано је да 
прајминг (предтретман) пшенице умереним концентрацијама силицијума у трајању од само 
три дана може моделовати адаптивни одговор антиоксидативних ензима на стрес соли, и 
знатно смањити оштећења мембране. Коначно, иницирана је и дисеминација знања о 
потенцијалним користима акумулације силицијума код биљака широј друштвеној 
заједници (саопштење 2.6.2).  
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5. КВАЛИТАТИВНИ ПОКАЗАТЕЉИ И ОЦЕНА НАУЧНОГ ДОПРИНОСА 

 

5.1. Квалитет научних резултата 

 

Милош Станојевић објавио је два рада у врхунским међународним у часопсима 
(М21), два рада међународним часописима  (М23) и један рад у националном часопису 
међународног значаја (М24). Остварио је 11,183 укупно акумулираних импакт фактора, 
односно просечан имапкт фактор по раду 2,795.   
 

5.2. Самосталност и оригналност у научном раду 

 

У једном публикованом раду категорије М21 каднидат је први аутор, док је у 
осталим радовима М21, М23 и М24 пружио пун коауторски допринос у теренском раду, 
сакупљању узорака и детерминацији биљака, затим у неопсредном извођењу 
лабораторијских експеримената, као и анализи резултата и обради података и писању 
рукописа. Просечан број коаутора по раду је 5,6. 
 
6. КВАНТИТАТИВНИ ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА У НАУЧНОМ РАДУ 

 
Квантитативи показатељи резултата научног рада др Милоша Станојевића 

приказани су у табелама које следе. 
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Табела 1. Сумарни преглед резлатата научноистраживачког рада кандидата са 
квантитаивним вредностима М коефицијената. 
 

Врста резултата Категорија Број радова Вредност Укупно 

Рад у врхунском међународном 
часопису 

M21 2 8 16 

Рад у часопису међународног 
значаја 

M23 2 3 6 

Рад у националном часопису 
међународног значаја  

M24 1 2 2 

Рад у националном часопису  M53 2 1 2 

Саопштење са међународног 
скупа штампано у изводу 

M34 5 0,5 2,5 

Саопштење са скупа 
националног значаја штампано у 
изводу 

M64 3 0,2 0,6 

Одбрањена докторска 
дисертација 

M70 1 6 6 

Укупно све категорије: 35,1 

 
Табела 2. Остварени бодови кандидата према категоријама прописаним у Правилнику за 
област природно-математичких и медицинских наука. 

  
 
7. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ 

 
Др Милош Станојевић публиковао је укупно 4 научна рада са импакт фактором, од 

којих је су два рада објављена у врхунским међународним часописима (М21) и два рад у 
међународним часописима (М23); у једном раду категорије М21 кандидат је први аутор. 
Укупан импакт фактор кандидата износи 11,183 (просечно 2,795 по раду), а укупан број 
хетероцитата (без самоцитата свих коаутора) је 5. Кандидат је оствариo укупно 35,1 М 
коефицијената, док број просечан број коауторских места у свим радовима 7 или мањи. 

Др Милош Станојевић, је поред научног рада који је обаљао на теренима Шар- 
планине и у Лабораторији за истрану биљака (Универзитет у Београду – Институт за 
мултидисциплинарна истраживања), дуго година учествовао у настави на низу предмета из 
области биологије биљака на Универзитету у Приштини – Природно математичком 
факултету у Косовској Митровици. Кандидат је током рада стекао експертизу у ботаници, 

Минимални квантитативни захтеви за стицање звања 
научни сарадник за природно-математичке и медицинске 
науке 

Неопходно Остварено 

Научни 

сарадник 

Укупно 16 35,1 

Обавезни (1) М10+М20+М31+М32+М33 +М41+М42 10 24 

Обавезни (2) М11+М12+М21+М22+М23   6 32 




